Schmerzempfindliche Zähne und ihre Ursachen
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Schmerzempfindliche Zähne können auftreten, wenn das Zahnfleisch z.B. durch zu starkes Zähneputzen zurückgeht. Durch den Zahnfleischrückgang werden Bereiche Ihrer Zähne freigelegt, die nicht mehr vom Zahnschmelz geschützt sind. Dies führt zu freiliegendem Dentin mit tausenden von mikroskopisch kleinen Kanälchen, so genannte Reizleiterkanälchen, die zum Zahnnerv führen. Wenn die Zähne mit kalter Luft oder heißen, kalten, süßen oder sauren Nahrungsmitteln und Getränken in Berührung kommen, werden diese Reize über diese Kanälchen direkt zum Zahnnerv geleitet und können Schmerzempfindlichkeit verursachen. Eine Schmerzempfindlichkeit der Zähne tritt auf, wenn Schmerzreize wie Kälte, Hitze, Luft oder Druck von den offenen Reizleiterkanälen im freiliegenden Dentin auf den Zahnnerv übertragen werden.
.
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elmex® SENSITIVE PROFESSIONAL™ ist eine neuartige Zahnpasta mit PRO-ARGIN™ Technologie, deren Wirkmechanismus sich von den meisten anderen Zahnpasten für schmerzempfindliche Zähne unterscheidet. Denn gängige desensibilisierende Zahncremes enthalten Kaliumsalze, die den Schmerz und damit das Symptom nur betäuben. Dabei werden die Schmerz verursachenden Reize weiterhin durch die offenen Kanäle zum Zahnnerv geleitet.


elmex® SENSITIVE PROFESSIONAL™ Zahnpasta hingegen bekämpft auch die Ursachen schmerzempfindlicher Zähne: Dank ihrer innovativen PRO-ARGIN™ Technologie, die auch in der zahnärztlichen Praxis eingesetzt wird, verschließt sie die freiliegenden Kanälchen, die zum Zahnnerv führen, und blockiert auf diese Weise den Schmerz.
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elmex® SENSITIVE PROFESSIONAL™ bietet sofortige Schmerzlinderung durch Anwendung wie folgt: 
Bei regelmäßiger Anwendung 2 mal am Tag wird eine langanhaltende Schutzbarriere aufgebaut, die wie eine Versiegelung gegen Schmerzempfindlichkeit wirkt.
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